

郑州晚报

距绿博会开幕

还有 1 天 郑州 2010

第二届中国绿化博览会  
THE 2ND CHINA GREENING EXPOSITION

“

备受瞩目的“绿化领域的奥运会”第二届中国郑州绿化博览会将于明日开幕,本届绿博会自9月26日至10月5日在郑州绿博园举行。

园区筹备如何?是否做好了迎接八方宾客的准备?作为东道主的河南展区美吗?

在绿博园对外开放之前,这都是不少市民心中的疑问。昨日,记者走进绿博园,提前带您参观。

晚报记者 孙娟  
见习记者 柴琳琳



豫华园的大门。 晚报记者 马健 图

# 明天,绿博园迎接八方宾朋

开幕期间中牟部分道路临时交通管制,出行前先看清  
记者提前打探园区美景,低碳环保元素随处可见

数据「绿博园」

绿博园属典型的暖温带大陆性季风气候区,四季分明,春暖宜人、夏季葱郁、秋高气爽、冬宜密雪,年平均气温14.3℃,年平均相对湿度67%,年平均降水量632.4mm,非常适宜人居和动植物栖息。区内水资源丰富,东侧紧邻黄河主干渠,西南与贾鲁河临近。园区可形成三季有花、四季常绿、层次季相丰富的植物景观,园内树种逾千种,包括许多珍稀树种,胸径20厘米以上的大树900多株,并将乔、灌木比例定为7:3,落叶、常绿比例为6:4;全国除建筑、广场等硬质景观和水体外,地被满铺,80%以上建筑实现立体绿化。公共绿地面积为1283441.0633㎡(不含水体),占总用地面积的65.3%。

豫华园

## 重点展示河南民俗风情文化

豫华园面积约25000平方米,由8个主要景区组成:盛世金象、物华天宝、绿网中原、桐花飘香、黄河人家、层林尽染、琼台揽胜、商都遗韵。

园区采用自然式园林布局手法,浓缩提炼了中原地区深厚的历史文化底蕴。

在景区主入口处,一组铜质豫象正从太行山中走来,彰显河南历史地理特点;一组城墙垛内镶嵌铜质浮雕,展现风光壮美的河南画卷:愚公移山、中岳少林、恐龙之乡、河图洛书、锦绣太行、汴京遗风、太极之花、地灵人杰、中原逐鹿等。

物华天宝景区有一座“豫华亭”,是一个钢、木、玻璃结合的建筑,亭内地面嵌刻国色天香的牡丹图案,亭旁放置河南特产南阳玉,亭旁种植河南的名花异木,并利用太行山石堆砌岩石景观,彰显雄浑古朴的气度。

绿树葱茏的山林下,一处幽静的窑洞式庭院——“黄河人家”让人眼前一亮,屋顶采用太阳能光伏电池板发电供建筑用电和周边景观照明,使“让绿色融入生活”的绿博会主题完美凸显。

展会期间,豫华园将重点展示河南的民俗风情文化,如淮阳太昊陵的“泥泥狗”泥塑等。此外,园内还设置了一些独立的小景点,如醉仙台、楚河汉界、八卦台等,充分挖掘河南深厚的历史文化底蕴。18个雕刻有地市名称的硕大铜质脚印,象征中原儿女脚踏实地建设生态文明的历程。

郑州园

## 粉色月季立于“商”“鼎”内

郑州展园占地8800平方米,与绿博园东入口花廊、豫华园毗邻,与枫湖相望。

园区竖立着一座主题雕塑,造型由“商”字和“鼎”字演绎而来,雕塑中心绽放着一朵“月季”。昨日,施工人员正在对月季花雕塑进行最后修整,之后将刷上粉红色。

广场边界那面城墙是体现郑州由古至今以名人为主线的故事墙,两侧共18个故事,体现郑州发展史和文化史,主要人物和故事有夏禹治水、商鼎、达摩一苇渡江、武则天嵩山封禅、郭守敬登封筑观星台、列子出游、弦高献牛、韩非子著书立说、黄帝统一华夏等。

广场外围除了一片森林式种植外,还展示了郑州石榴、大枣和柿树三大经济林,体现郑州森林生态建设成就。

手记

## 绿博园内低碳环保元素无处不在

记者在采访中了解到,绿博园汇集了不少低碳、节能、环保的装修建材和技术。

走进绿博园,你会发现,很多照明设施上看不到电线,原来,绿博园在很多地势高处安装了风能发电机,建筑上安置了太阳能集热板,这样整个园区的照明靠太阳能、风能就得以解决。绿博园还采用了雨水回收系统、房屋冬暖夏凉的墙体喷涂泡沫、一流防噪声功能的玻璃门窗等环保新技术。另外,科技展区是绿博会的一大亮点,它占地总面积46837平方米,是感受科技改变生活的体验区,是一个集科技、人性、绿色为一体的美丽展馆。

“森林生态效益监测及生态服务功能展示”,通过相关设备、设施实时监测园内空气负离子、飘尘、风速、光辐射等指标,让游客直观了解森林的生态服务功能,感受绿化带来的好处。

小贴士

## 开幕式期间,部分道路实施临时交通管制

26日上午7点至12点,在绿博会开幕式期间,将对中牟县部分路段和区域实施临时性交通管制(除持绿博会“车辆通行证”的车辆和公交车外):

一、对中牟县境内的万三路(郑开大道至绿博园西门路段)实施单向临时交通管制,禁止一切无绿博会活动通行证的车辆由北向南行驶和停放。

二、对中牟县境内的郑汴物流通道(万三路至人文路段)实施双向临时交通管制,禁止一切无绿博会活动通行证的车辆在此路段行驶和停放。

三、所有持绿博会活动通行证的车辆必须按照规定的路线,服从交警指挥到各指定的停车场有序停放。

四、严禁大货车、拖拉机、低速载货汽车行驶,严禁摆摊设点、乱停乱放,维护良好的交通秩序,违者将严格按有关规定进行处罚。

晚报首席记者 何水清